

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОИЧКИ И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

Среда, 15 апреля 1970 года

Цена 1 коп.

ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ УДАРНАЯ ВАХТА

ДЕНЬ 93-й

В этот день в бригаде Черныш (УЭС) установлен рекорд по укладке грунтобетонных перегородок в котловане. За смену отложено кубометра грунта. Отдел буровых А. Паша, А. Гаврилов, М. Викторович, инструкторы...

СЕГОДНЯ В КОТЛОВАНЕ

И. Турунов, И. Берестов, А. Кочев, В. Дубин, А. Аношкин, отвалыше. З. Титова, Е. Шу...

Медведев, Р. Сидоров, Г. Бондарук, М. Л. Ермаков, А. Горюнов.

А за полные сутки 10 апреля выбрано и уложено 10000 кубометров грунта. Трудовая ленинская вахта на Карловском створе продолжается.

Пресс-группа.



Нет ничего более возмущенного и благодарного, чем следовать Ленину, самоотверженно бороться за дело, которому он посвятил свою жизнь.

В прошлом номере нашей газеты внештатный корреспондент М. Писоваров рассказал о коллективе плотников-бетонщиков, которых руководит А. Радобреев. В эти ленинские трудовые ударной вахты оживлены прилегают участки, чтобы до середины апреля, пока еще зима — будущей грунтовой приставки Саяно-Шушенской ГЭС.

А вот сегодня мы публикуем фотографии нашего внештатного корреспондента Н. Демьяна.



НА СЯНКАХ — вверху на правом берегу А. Радобреев, внизу члены коллектива плотников (слева направо): Г. Аншарев, А. Мухомов, Г. Титин, М. Шарунов, А. Радобреев, В. Степанов.



Праздник коммунистического труда

11 апреля в строительном Саяно-Шушенской ГЭС состоялся клуб гидростроителей — впервые в истории — в этот рабочий день — первый коммунистический праздник.

В этот день гидростроители бригады Черныш, Озвещенной, представители коммунистической субботницы выжили больше, чем в других бригадах. К концу рабочего дня было известно, что общая суммарная выработка на субботнице...

...денег составляет почти 13,5 тысячи рублей — миллионный вклад в фонд пятилетки!

...Дорога Майна — Черемушки. Мастера ушла семья Николай Киселев, Виктор Беккер, Кузьма Васильев, Виктор Мемичев и другие устанавливают кабельные площадки телефонной линии. Их товарищи в пост. Озвещенной прокладывают кабель на базе ВПТК, в Черемушках работают на насосной...

станции, в Майне радиостроителю клуб гидростроителей «Емсеба».

...СМУ-2 в Черемушках. На субботнике участвуют 371 человек. Складирование кирпича, устройство колодезь канализации, штабелевка пиломатериала... Итого 1436 рублей.

...СМУ-1 в Озвещенной: 392 человека, 435 рублей. Управлены основные сооружения на Карловском створе выставило...

на рабочие посты 257 человек. Каждый — на своем привычном месте: к вострине ледохода и кладовка гидростроители готовятся особенно тщательно и продуманно. Результат — 1094 рубля. На коммунистическом субботнике здесь отличились бригады А. Бессова, А. Крапчука, В. Полищирова.

Хорошо потрудились в этот день и коллективы управления строительства (147 руб.), дирекция (50 руб.), автобус № 1...

(1158 руб.) и № 2 (1025 руб.), лесника (255 руб.), участка механизации (1861 руб.), МКД-5 (1680 руб.), поссовета (59 руб.), Майнской средней школы (385 руб.) и Уржумской средней школы (190 рублей).

Коммунистическая субботница 11 апреля прошла с большим трудовым подъемом, став настоящим праздником труда для гидростроителей исполкома энергетика на Енисее.

В. БЫЛЬБЕВ.

КОМСОМОЛ — НА ЛЕНИНСКОЙ ПОВЕРКЕ

В этот день в клубе гидростроителей Майна «Емсеба» на празднование Всесоюзного комсомольского собрания «15-летие работы, учения и борьбы комсомольцев» в клубе собрались комсомольцы бригады Черныш, Озвещенной, представители коммунистической субботницы выжили больше, чем в других бригадах. К концу рабочего дня было известно, что общая суммарная выработка на субботнице...

НА ЛЕНИНСКОЙ ПОВЕРКЕ

...В этот день в клубе гидростроителей Майна «Емсеба» на празднование Всесоюзного комсомольского собрания «15-летие работы, учения и борьбы комсомольцев» в клубе собрались комсомольцы бригады Черныш, Озвещенной, представители коммунистической субботницы выжили больше, чем в других бригадах. К концу рабочего дня было известно, что общая суммарная выработка на субботнице...

не, рассказывает Валя Степанова.

— Друзья, товарищи, комсомольцы! — говорит она. — В эти дни весь советский народ, все прогрессивное человечество отмечают выдающиеся исторические события — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина — создателя Коммунистической партии Советского Союза, основателя первого в мире социалистического государства, вождя и учителя международного рабочего класса, всех трудящихся.

Комсомольцы и молодежь нашей Всесоюзной ударной комсомольской стройки, как и все советская молодежь, выжили во всемирное движение — достойно встретить это событие.

Важнейшей формой повышения трудовой и политической активности молодежи явилось проведение Всесоюзного Ленинского зачета членов ВЛКСМ. Итоги прошедших 4-х этапов показали, что подавляющее большинство наших славных парней и девушек по-прежнему носят у сердца комсомольский билет с силуэтом великого Ленина.

В ходе Ленинского зачета наша организация выросла и организационно окрепла. Год назад нас было 460, сейчас 560, сейчас 600 комсомольцев имеют постоянные комсомольские поручения. 310 комсомольцев успешно сдали Ленинский зачет. За прошедший год значительно возросла трудовая активность молодежи. Каждый трудовой день отмечается выработкой производственных норм комсомольцами на уровне...

Об итогах Ленинского зачета в комсомольской организации строительства Саяно-Шушенской ГЭС, выдал в трубу...

10 апреля молодые гидростроители Саяно-Шушенской ГЭС, как и вся многонациональная армия Ленинского комсомола, приняли участие во Всесоюзном комсомольском собрании. В этот торжественный и незабываемый день в Черемушках, Майне, Озвещенном комсомола вела большую и серьезный разговор о том, как она работает, учится и живет по-ленински.

Всесоюзное комсомольское собрание — не только праздник, не только слово о свершенном, но и вскапывание, товарищеская самопроверка, разговор, в котором молодые ленинцы спрашивали друг друга:

— Насколько настойчив был в труде? — Чем помогал своей первичной организации, как укреплял ее?

— Был ли настойчив гидростроитель, дорожал ли интересами общего дела?

10 апреля в поселках Черемушки, Майна, Озвещенное комсомольцы по стойке «смирно» стояли на самой ответственной в жизни ЛЕНИНСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПОВЕРКЕ. И в этой повертке заключалась именно та революционная гражданственность, которая всегда присуща настоящим ленинцам!

...в 120 — 130 процентов. Гордостью комсомольца стройки являются 12 комсомольско-молодежных бригад. Лучшими из них по праву считаются бригады каменщиков (бригадир Владимир Желудков), комсорг Владимир Дубовишкин, комсорг Владимир Желудков, бригада штукатуров-маляров Аллы Волговиной (комсорг Мария Борковская), бригада шоферов 2-й Саянской автобазы бригадир Виктор Кошевой, комсорг Анатолий Тумеев) и др.

За ударную работу 75 комсомольцев стройки награждены медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

17 комсомольцев награждены значками ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику промышленности». Кроме этого, более 40 комсомольцев за успехи в труде и активную работу в комсомоле награждены грамотами обкома крайкома и ЦК ВЛКСМ.

В ходе Ленинского зачета большинство комсомольцев глубоко изучили и усвоили ряд ленинских произведений, поставлений ЦК КПСС и ЦК ВЛКСМ. 136 комсомольцев учаши в кружках комсомольской полноты, 150 занимаются в школе рабочей молодежи, в техникумах в ВУЗах. В награжденной идеологической борьбе нашего времени нам, как некогда, нужны Ленинская стойкость и убежденность. Каждый из нас должен и вперед активно и творчески овладевать марксистско-ленинским учением, бороться с любыми попытками засласть на наши идеи, духовные ценности социализма. Поэтому дальнейшей нашей задачей является повышение уровня работы платнических кружков, организация общобразовательной учебы молодежи, в конечном итоге направление на выработку у каждого юноши, у каждой девушки идейной убежденности, политической зрелости. Наибольших успехов в проведении Ленинского зачета добились комсомольские организации СМУ-2 (секретарь Таиса Ковалева), МКД-5 (секретарь Владимир Некрасов) и др. (Окончание на 2 стр.).

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА



В. И. Ленин, Н. К. Крупская и М. И. Ульянова на Красной площади во время праздника войск Всеобуча. Москва, 25 мая 1919 года.

(Архив Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС).



«В. И. Ленин — вдохновитель дружбы народов». Художник А. Резиненко.

В. И. Ленин у книжного шкафа в своем кабинете в Кремле. Москва, 16 октября 1918 года.

(Архив Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС).



КОМСОМОЛ — НА ЛЕНИНСКОЙ ПОВЕРКЕ

(Окончание)

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС (1969 г.) мобилизуют нас на борьбу за повышение эффективности общественного производства и производительности труда. Многие мы должны сделать в выполнении Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О улучшении использования резервов производства и усилении рентабельности в народном хозяйстве».

Сложность и напряженность международной обстановки обязывают нас постоянно крепить дисциплину труда, повышать ответственность каждого молодого человека за порученный участок дела.

Молодые строители Саяно-Шушенской ГЭС являются ударным отрядом рабочего коллектива. Из них 157 человек удостоены высокого звания ударников коммунистического труда. И ряды их пополняются с каждым днем. С большим уважением на стройке называют имена молодых передовиков: электромонтажника основных сооружений Владимира Сухова, отвальную Гуляра Бимухаметову, водителя Анатолия Тумаева, монтажника Владимира Кренева и др.

На всех главных объектах и участках трудятся комсомольцы и молодежь.

Наша стройка только расправляет крылья. Перед всем коллективом, перед комсомольцами и молодежью стоят большие задачи и трудности. Но они не пугают нас. Живя, работая и участвуя, как завещал наш Ильич, мы заявляем:

Город построим, гидроэлектростанцию возведем, реку покорим! Комсомол был, есть и всегда будет надежным резервом и верным помощником партии в борьбе за строительство коммунизма.

Сегодня, на Всесоюзном комсомольском собрании, мы торжественно обещаем свято чтить, беречь и своими делами в труде превратить в жизнь заветы дорогого нашему сердцу Владимира Ильича Ленина!

Затем на трибуну поднимаются секретари цеховых комсомольских организаций стройки. Они рапортуют Родине, партии, всему советскому народу о своих трудовых делах, об успехах в овладении марксистско-ленинским теоретическим наследием, о своих мечтах и замыслах. На трибуне смеяются друзья Тасия Барышкова, секретарь комсомольской организации Майского автотранспортного предприятия, Виктор Гнездялов, вожаки

комсомольцев автобазы № 1 и другие.

Письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза от молодежи и комсомольцев всей страны зачитывает ленинистка новой Майской типографии Галина Титова. Дружными аплодисментами собрание единодушно одобряет это послание.

С коротким приветственным словом к Всесоюзному комсомольскому собранию, к молодым строителям электрического гиганта на Енисее обращается секретарь партийной организации стройки Виктор Николаевич Лазарев. Он подчеркивает то, что 1970 год для всего советского народа, для советской молодежи стал годом особенным, незабываемым.

1970 год, говорит г. Лазарев, это последний, завершающий год пятилетия, это год замечательного ленинского юбилея, год 25-летия Победы над фашистской Германией, год XVI съезда ВЛКСМ и XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Недостатки и упущения, которые выявились в процессе работы и жизни комсомольской организации, будут саянской молодежью учтены и ликвидированы. Комсомольца грандиозной Всесоюзной ударной стройки — Саяно-Шушенской ГЭС — всегда будет передовым отрядом советской молодежи, ведущим трудовые сражения в авангарде строителей коммунистического общества, — завершает свое выступление В. И. Лазарев.

От имени Президиума Верховного Совета СССР и по поручению Бейского районного комитета КПСС В. Н. Лазарев вручает Юбилейные ленинские медали лучшим комсомольцам строительства, зарекомендовавшим себя в рабочих коллективах подразделений передовыми труженниками и активными общественниками.

Не смолкая гремит аплодисментами зал. Друзья и товарищи по работе радуются юбилейным наградам вместе с теми, кому на грудь прикрепляются красивые колодочки медалей. Счастливые и взволнованные понимают на сцену Августа Духовнича, Геннадий Чекушин, Надежда Зубарева, Вера Степанова, Людмила Пахомова, Юрий Метелев, Евгений Богданов, Светлана Мирошникова, Николай Кашин, Виктор Гнездялов, Валентина Алешина и другие. Затем вручаются грамоты Бейского райкома комсомола, награжденные значки ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства». Значками награждаются Галина Спирина, Анатолий Егоров и другие.

ЦИФРЫ ОБ „ЭКСПО-70“

ТОКИО. (Корр. АПН). В работе всемирной выставки «ЭКСПО-70», которая открылась 15 марта в японском городе Осака, принимают участие 76 стран, три провинции Канады, два американских штата, город Сан-Франциско, ООН и ряд других международных организаций, а также многие частные фирмы.

Из иностранных павильонов самым крупным является советский. Он имеет форму развернутого Красного знамени, увеличенного серпом и молотом. Общая высота павильона СССР — 109,5 метра. При его строительстве использовано красивое сочетание белого и красного цветов.

На территории выставки постоянно действует пресс-центр, который размещился в трехэтажном здании. В нем сооружены конференц-зал и много рабочих помещений, где установлены пишущие машинки, телексы и телефоны, которые связывают корреспондентов с их редакциями. Постоянная связь со многими странами мира осуществляется при помощи спутника земли и 120-метрового радио-вышки, установленной на территории выставки.

В. ДУНАЕВ.

КЛУБ РЕКЛАМА КУЛЬТУРЫ ЕНИСЕЙ

НАЧИНАЕТ РАБОТАТЬ

САМОДЕЯТЕЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ НАРОДНОГО ТАНЦА

Запись производится ежедневно с 18.00 до 21.00 часа у балетмейстера В. Татарнова.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Вот уже много месяцев, как возле озанчешской нефтебазы кто-то оставил более десятка бетонных колец разного диаметра, лотков. Некоторые из них уже забито мусором — пылью, землей. Неужели пропадет труд людей? Строители, как никто другой, должны ценить труд своих товарищей по работе. А ведь где-то эти изделия необходимы.

Если кольца и лотки не убирать сейчас, то через пару недель будет поздно — при ледоходе их «приберет» Енисей. А. МАНАРЕНКО

В СТРАНЕ ПОЭЗИИ

Л. НАШИН

В зеленый мир сплел как из травы прохладный И откачнутся вечно И их вовсе не было И, как волной, ином Застенчивой и ласковой И подойдут несладко Чтоб нащептать стволу

СПОРТ

КУБОК У МАЙНЦЕ

В прошедшее воскресенье Майна проходила игра по волейболу. Команды посвящали свои усилия 100-летию юбилея Ленина.

Зребый бросил в площадку выходил Озачешного и Черного Игра закончилась одной победой Озачешного С таким же счетом Черемушек проигралцам.

Финал. Мач на самом сильнейшем командном строительстве ведут первенство. Игра по счету и счет в них таков том, что соперники друг друга, в все же 3:2 победила команда.

Победителям был вручен кубок, а участникам награждены грамотами.

М. ПОС... инструктор по спорту

Апрельский экран

„ПОВЕСТЬ О ЧЕКИСТЕ“

(Производство Одесской киностудии)

Фильм поставлен по документальной повести Виктора Крафта о хайлова, в основу которой положены свидетельства участника борьбы в немецком тылу и документы архивов советской разведки.

...В июле 1943 года в Одессе появился инженер Крафт немец по происхождению, работавший здесь до войны и вышедший вместе с семьей в Казахстан.

Устроившись на судоремонтный завод, Крафт начинает выполнять служебное рвение. Это видят и ценят немцы, а в нем доверяют больше, чем румынской администрации, в которой формально находится управление заводом. И Крафт не приходит в голову, что под маской старательного инженера действует умный разведчик, переброшенный через фронт.

Очень скоро Крафт становится главным инженером завода. Теперь он имеет возможность получать информацию, важную для советской разведки.

— Немец против немцев... Интересный замысел и сюжет, гатый для творчества материал, — говорит сподвижницей главной роли Лаймонас Нореяка. — Думаю, что для Крафта борьба является морально необходимой, что в этом время его преследует мучительное чувство вины: он принадлежит к нации, которая напала на страну, для него родной...

Крафт — десятая роль в кино Л. Нореяки. Десять ролей в кино — десять разных характеров, разных судеб. Не для всех из них сценарий давал одинаково богатый материал, но в фильмах, в которых играл Л. Нореяка, стали замечательными сыграны — живые, психологически мотивированные герои-сонажи. «Не выношу в кино игры», — заявляет Л. Нореяка. «В этом, видимо, кроется тайна его творческих удач».

В фильме заняты известные актеры: К. Сороскин, В. Барышников, Е. Добролюбова, М. Казаков, Г. Тонун, В. Дуняев и др.

Режиссеры-постановщики: Борис Дуров и Стелла Дуняева

Редактор В. КОРНИЛКИН.